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ШНҐРЕСОВІ НАСТРОЇ ЗА ЗМЕНШЕННЯ 
ПОДАТКІВ 

ВАШИНГТОН. — Не звертаючи уваги на бучі ій 
обструкції деяких конгресменів, щоб не допустити 
до нарад над небажаними їм внесками, загальний 
настрій у конгресі є такий', що таки треба за в`сяку 
щНу зменшити податки, щоб дати полеќшў гіри-
ватіюму бизнесові, до якого тепер більшість звер-
тае свої очі й очікує спинення зросту безробіття. 
Џімстрш такий сильний, що дехто побоюється, 
що,конгрес ухвалить зменшення податків без глиб4-
шоі застанови й передискутуваннй справи, а своїм 
лоспі.хом замісць користи готов нанести шкоду. -

ПОДІЛЕНІ НАСТРОЇ ЩОДО ЗАКОНУ ПРО ГОДИ-
НИ ПРАЦІ І ЗАРОБІТНІ ПЛАТНІ. ў ' 

ВАІІ1ИНҐТОН. — Коінгресовий . комітет праці 
лайже одноголосно заявився за конечність впро-
ваджсння̀  закону, Що регулював би години Праці і 
заробітну платню. Але щоб той закон можна було 
впровадити, треба його наперед передискутуваТИ в 
конгресі і піддати під голосування. Тимчасом кон-
гресовий „комітет порядку" (рулс ќомиті) заХо-

проєкт цього закону в себе і не хоче піддати 
ЙОГО під голосування. Комітет праці грозить, що 
постарається сам цей проект видвигнути під дис-
кусію конгресу. Законопроект підмоги фармерству 
мабуть піде на наради наступного понеділка. 

ПОСАДНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ БІЛЬШЕ ГРОШЕЙ 
ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ. 

ВАШИНГТОН. — Наради посадників американ-
ських міст ухвалили домагатися від уряду більше 
грошей на поміч безробітним. Посадники говори-
лн, що з огляду tHa_n^HOgHHK застій у ‚бижесХбез-
робіття^Ів^іаСГ '̀зИмИ І'бІльшиться і багато людей 
опиняться без ніяких засобів до життя. Як довго 
панує в краю така система, яка дбає тільки про про-
дукцію земських дібр, а не дбає про те, хто ті добра 
буде спожитковувати, то безробіття все буде три-
вати й уряд мусіТиме здобувати фонди, щоб дати 
людям змогу пожиткувати витворені добра. 

РЕЄСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
ПРАВИЛЬНО. ' 

НЮ ЙОРЌ. — Почта доносить, що до неї впли-
вають сотки ?исяч виповнених карток безробітних. 
Це доказ, що люди розуміють вагу цеї реєстрації і 
відповідають на неї без проволоки. Всетаки ре-' 
єстраційні власті побоюються, що велика частина 
безробітних, чи то з огляду на незнання англійської 
мови, чи з огляду на страх виповнювати всякі.блян-
кетн, чи з огляду на недбальство — не виповнить 
тих карток, чим нанесе шкоди розвязці питання без-
робіття. . Ќух 
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СВІТ В ОБРАЗЌАХ 
— . 1 ^ _ 

ВІЙНА В КИТАЮ. 

Я П О Н С Ь К І З В Ѓ Д У Н И . 
Японські вояки, захопивши місто Шангай, виставили патрулю зві-
дунів на даху. Коло жовнірів військові собаки, що їх уживають до 
ношення вісток та до слідкування за китайськими стрільцями. (Цю 
фотографію переслано з Китаю до Америки надокеанською летни-

чою почтою). -

До головної канцелярії' У. Н. 
Союзу приходять час від часу 
від людей, що організують но-
вих членів, листи, в котрих 
підноситься^одну й ту саму 
зайваѓў. Скільки разів У. Я. 
Союз заряджуе спеціальну 
кампанію за організацію нових 
членів, стільки разів цих ли-
СТІВ ПРИХОДИТЬ біЛЬШе. 

Говориться саме в Цих лн-
стах, що `багато наших людей 

ЛАВА ПРИСЯГЛИХ ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД БЕЗ-
ПОРЯДКАМИ В ЮНІЯХ. 

НЮ ЙОРЌ. — Велика лава присяглих, су^ддів, 
установлена кілька місяців тому в Кінгс Кавнті для 
провірки відносин у юніях, ствердила, що в бага-
тьох юніях, і то в проводі, є великі надужиття і 
безпорядки. Часто провідники не вираховуються 
з фондів, стягнених з робітників, і роблять собі з 
того свого роду рекет. Часто вживають свого ста-
новища для особистих цілей. Часто змушують ро-
бітників робити те,` Що є некорисне для них. Але 
робітники, маючи перед собою боротьбу за кращі 
матеріяльні умовини, мусять те все зносити. Су-
проти того лава присяглих суддів радила судовим 
чинникам вмішатися до внутрішніх справ юній. 

МОЖЛИВІСТЬ ПІДПИСАННЯ ТОРГОВЕЛЬНОГО 
ДОГОВОРУ З АНГЛІЄЮ. 

„свій до свого", І наче всупе-
реч Йому воліють Іти до чу-̀  
жоѓо. Відноситься це переді-
всім до асекуіїаШї: коли така 
людйнаійае^йо"' вибору між 
двома забезпеченнями, одним 
у своїй організації^а другим у 
чужій, вона вибирає забезпе-
чеяня в чужій. 

Виходить з тих листів, що їх 
автори уже не дивувалисяб та-
кій поведінці, якби забезпе-
чення в чужій організації було 
краще, себто певніше або де-
шевше; але не можуть вони, 
видно, зрозуміти, чому саме 

і свої люди вибирають чужу 
і організацію, коли в своїй мо-
жуть дістати таке саме добре 

І (забезпечення^ Декотрі донр-
сять Навіть про річ, яка.їм ви-

ііе промовляє. Є навіть люди, 
які часто вживають . клича 
„свій до свого" і йому при-
плескують, але в своїм пове-
денНІ йдуть про†и нього. На̂ -
віть у справах господарських, 
грошевих, багато наших лю-
дей люблять спиратися на чу-
жих людей. Адже в старім 
краю багато наших селян (і 
сільських інтелігентів) на яр-
марках уживали Чужих факто-

зовсім не піддаються кличеві, рів. Без такого фактора нічо-

, І дається неймовірна: їм трапля-
ВАШИНҐТОН. —s Внаслідок відвідин бритій- 'лося стрічати одиниці, що ви-

ського амбасадора в департаменті стейту в офіцій- Ібирали забезпечення в чужій 
"их кругах говорять .про можливість підписання організації радніше, ніж у сво-
торговельного договору між Великою Британією й їй, хоч у своїй було й певніше 
Америкою, на основі якого оба краї будуть сво- 'й дешевше. 
бідніше вимінюватися своїми Продуктами. В Аме- І Хоча це виглядає неймовір-
Риці з цього договору малоб Скористати в першій 'не, то ми їм віримо, бо знаємо, 
Мірі фармерство. 
ЛИТОВЦІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ 

НАСИЛЬСТВ. 
НЮ ЙОРЌ. — На масовім мітінґу, влаштованім 

У Брукдині, в Елаєнс Гол, 13 листопаду щ p., ухва-
лено низку резолюцій, у яких таврується польський 
Уряд за репресії супроти литовських громадян, що 
живуть під Польщею, та за численні арешти, ви-
конані на ріжних литовських патріотах. Резолюції 
вислано до дипльоматичних кругів в Америці, до 
Рреси, до Ліги Націй та до польського уряду. 

го більшого не купували, ні-
чого Не продавали. І бувало 
таке, то ці фактори на худобі 
чи на Конях, чи на вівцях ні-
чого не розумілися; бувало, 
що Інші, свої люди розуміли-
ся на тім краще, а всетаки во-
ни не питалися поради своїх, 
але чужих. І за це чужим фак-
торам платили. 

.Виходив цей звичай з недо-
віря до своїх людей. Навіть як 
свій чоловік знав більше від 
фактора, то свому всетаки 
менше вірили, ніж чужому 
факторові. 

Це знову недовіря виходило 
з загального почуття нижчо-
сти. Ці ‚люди приняли за за-
загальну Правду, що наш, свій, 
чоловік мусить бути гірший, 
меНше розумний, менше че-
сний, менше справний, ніж чу-
жий; а цю думку, цю очевид-
ну неправду приняли від во-
рогів, що над нами панували, 
бо для всяких верховодів най-
краще панувати тоді, коли їм 
удасться в голову опанованого 
вбити його нездарність, слаб-що такечбувае. Знаємо, що ко-

жне слово цих дописувачів І шість, глупоту, нечесність чи 
правдиве. Знаємо, що є люди, якунебудь нижчість 
до яких клич „свій до свого") Як довго наші люди будуть 

справді приймати за правду 
цю очевидну брехню, як довго 
вони будуть уважати за прав-
ду, що наші люди все глупіші, 
слабші, менше чесні, менше 
здібні від людей Інших паро-
дів, що панують над нами, так 
довго Нам не добутися зпід чу-
жого панування, бо так довго 
ми не будемо мати душевної 
сили проти гнобителів повстав 
ти. Тому цю думку про якуне-
будь нижчість наших людей 
треба безпощадно й послідов-
но викорінювати йЌ брехню. 
Треба людей переконувати, що 
наші організації можуть бути 
такі самі добрі, певні й деше-
ві, як чужі організації. 

Спєпіяльно в справі 8абезпе-
чення родин на випадок каліц-
тва, недуги Й смерти треба їх 
переконувати, що Український 
Народний Союз має преріжні 
роди забезпечений, щоб задо-
волити преріжні потреби На-
ших людей, ти що він дає най-
кріащу фінансову запоруку, що 
виконає кожне своє зобовя-
зання, †а що, взявши всі до-
бродійства з кожного роду за-
безпечення під увагу, забезйе-
ЧЄННЯ В НЬОГО НЄ Є ДороЖЧЄ, ЯК 
в Інших відповідальних J ПеВ̂  
них організаціях, ч 

Щоби ^оборювати нашу 
слабість ходження за чужими 
факторами, що походить з аґі-
тації наших гнобителів, нам 
треба з ше більшою силою 
проповідувати клич „СВІЙ ДО 
СВОГО" ТА ЗЄДНУВАТИ НА-
ШИХ ЛЮДЕЙ В УКРАШ-
СЬКИИ НАРОДНИЙ СОЮЗ. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
^— НАРОДНОГО СОЮЗУ ——: 

ЗМУШУЮТЬ ХОДИТИ НА ЛАТИНСЬКУ 
РЕЛІГІЮ 

І СЯНІЌ (Галичина). — В останніх часах по всій 
Лемківщйні силують українських Дітей греко-ка-
толицького обряду ходити в школі на латинську 
релігію. В самім Сяноці нараховано вже 14 таких 
виѓгадќів. Діється це внаслідок натиску з боку 
Польських ` урядових чинників. Є це явним нарў-
шенням законів, бо згідно з законами діти між 7. 
і 14. роком життя мусять ходити на релігію того 
обряду, в йЌому їх охрещено. Родичі дітей ВІДИЄС-
гіися до української Преси і просять її піднести цю 
справу прилюдно, щоб тим чином наклонити шкіль--
ну кураторію придержуватися законів хоч у релі-
ґійній ділднці.,. . " . 

АРђШТУВАЛИ УКРАЇНСЬКОГО СВЙЩЕНикА. 
СЯНІЌ. — Польська влада арештувала декана.о. 

М. Мілянича під замітом, що нібито він, як катехит 
у школі, намовляв дітей до ушкодження Портретў 
одного з високих польських достойників, що ВИСІВ 
у школі на стіні. Влада каже, що так зізнала сама 
дітвора. А дітвору переслухувала — польська вчи-
телькві Цей арешт викликав велике хвилювання се-
ред українського громадянства, бо о. Мілянич вь 
домий народній робітник, людина розважна і се-
ріозна. . . . . . . , 
УЖЕ ЇХ ПЕРЕВТОМИЛИ ПАТРІОТИЧНІ ШОПКИ. 

ЛЬВІВ. — Відбулося зібрання „Зєдноченя По-
лякуф Зємі Червєньскей". На нарадах зібрані ствер'` 
дили, ЩО поляки терплять на „суспільну перевтом 
му". Казали, що у Львові є 7 організацій „оборони 
Львова'', а з них 6 не відбули впродовж трьох ро-. 
кув ні одного зібрання. І це діється тоді, казали now 

ляки, коли Товариство Українських Дозорців у 
Львові, яке мало тому три роки 1.38 членів,, .має 
тепер 1,908. 
МАСОВЕ ПІКЕТУВАННЯ ЖИДІВСЬКИХ СКЛЕПІВ. 

ВАРШАВА. — 3 ріжних міст Польщі доносить, 
що там розпочато пікетування жидівських склепів. 
Є це вислід нарад конгресу „христіянських купців", 
на якім ухвалено польщення торговлі та бойкот жи-
дівських купців. У ҐДйні побито жидівських скле-
парів, як теж бито жидів на вулицях. В Бялобжеѓу 
розгромлено.жидівські крамниці. ? 

Виганяють `жидівських -студентів. 
У Варшаві в. політехніці вигнано зо школи 12 

жидівських студентів, що не ХОТІЛИ СИДІТИ В ШКОДІ 
в місцях, призначених для студентів-жидів. 

ЗНОВ ЗГАДУЮТЬ ПРО УКРАЇНУ. 
ЛОНДОН. — „Ди йоркшір Пост", який кон-

тролює родина А. їдена, міністра справ закордон-
них, помістив велику статтю про пляни Гітлєра. Вій 
остерігає Перед амбіцією націстів, а Між іншим і 
перед тим, що Гітлєр зазіхає на Україну, бо тим 
трефа .пояснити те,, що націстичний часопис заго-
ворйвьцрр відірвання України від Росії. 

ЖИД СТАЄ В ОБОРОНІ НІМЕЧЧИНИ. 
ЛОНДОН. — Лор'д Семюел, один з найвплИво-

віших жидів в Англії, що не погоджується з ні-
мецькою політикою супроти жидів-, заявив, що ве-
ликі держави не поступають з Німеччиною чесно. 
Він заявивсь у палаті лордів за те, щоб Німеччині 
віддати загарбані кольонії, бо вона їх дійсно По-
требує, як теж за те, щоб знести клявзулю про 
„вину за світову війну", на підставі якої скинуто 
всю вину на Німеччину. 

ЗАМКНУТЬ В УКРАЇНІ ДВА НІМЕЦЬКІ 
КОНСУЛЯТИ. 

МОСКВА. `— 3 днем 15. січня 1938 р. будуть ска-` 
сўвані два німецькі консуляти в Україні: в Харкові 
й Одесі. Останеться тільки один: у Києві. Крім 
цього буде на цілі Совєти ще тільки один німець 
кий консулят у Новосибірську. Оте зменшення KOfrA 

сулятів вказує на напруження, яке є між Советами 
і Німеччиною і яке щораз збільшується. 

НІМЦІ ПАНАМИ В ДАНЦІҐУ. 
ВАРШАВА. — Частина поляків обурена на 

польський уряд, що він нічого не робить у справі 
Дагіцігу, в якім націсти стали цілковити`ми панами. 
Та видно, що Польща погоджується з тим, що Дай-
ціг є для неї втрачений. Вона тільки бажає мат`и 
доступ до моря, а видно, що це їй забезпечено, то-
му про що інше не дбає; а Як би й дбала, то Исй-
одно не моглаб нічого осягнути. 

ЯПОНЦІ ПОГРОЖУЮТЬ. 
ТОКЙО. — Японія стоїть Перед Тим, що ѓо-

това кожної хвилі виповісти явно війну КиТавві. 
Вона Теж Дала До пізнання державам, що хто Дає 
якунебудь допомогу Китаєві, того вона вважатиме 
своїм ворогом. А якщо держави захочуть допомв-
гати Китаєві товарами і зброєю, то вона готова 
розпочати бльокаду Китаю. 
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РОЗВЯЗУВАТИ! 
Народи і держави, великі й малі, сильні й слабі, 

стоять тепер перед цілою низкою важних проблем, 
-головно економічних, які вимагають розвязки. За-
' хитались основи давньої системи життя і всі зда-

ють с'обі справу з того, що світ мусить до певної' 
М$'и переродитись. У такім`'положенні знайшлась 

Л ікраїнська нація, на якій оте світове безладдя, що 
тепер існує, відбилося найбільше, бо вона nowebo-
лена, бо не має спромоги розвязувати ті проблеми, 

=кСвоїм розумом і в своїм інтересі. ' ГЯЗДО І 
МЎи Але розвязувати треба. Питання: як? Очевидно, 
м що : Тоді дати на це питання вичерпну відповідь, і 

це не є навіть нашою ціллю. Ми хочемо'тільки вка-
зати на те, як підходити до розвязки цієї проблеми. 
Зокрема хочемо запитатись, чи це нам помагає, як 
ми, відповідаючи на це, звязуємо нашу розвязку з 
деклямацією про демократію, себто з фразами, які 
ми часто повторюємо у пресі, в політичних заявах 
чи на вічах, та які мають нам заступити справжню 
відповідь про якусь дійсно сутню справу. Очевид-
но, що те саме відноситься і до тих, що хотілиб за-
крити таку відповідь подібними фразами, взятими 
з фашисгівського катехізму чи з чогось подібного. 

ѓБо йде нам про те, щоб не дурити, як теж не ля-
'-кати людей назвами, червоними чи чорними, а про-
нбувати розвязувати кожну пекучу справу практич-

но й розумно, не зважаючи на те, чи це в чімсь по-
дібне до якоїсь доктрини. Бо як демократія так і 
фашизм чи інші подібні теорії не є ніякими свнто-
щамй, незмінними догмами, а тільки більше чи мен-

` ше вдалими спробами розвязки ріжних проблем су-
спільного,ЖИТТЯ. ..".-. 'і 5 

На ту справу звертає увагу американський ко-
респондент Реймонд Клепер, що тепер перебуває в 
Англії й приглядається до того, як там розвязують 
ріжні суспільні проблеми. Він приходить до пере-

.--конання, що там не витрачують так багато часу, як 
в Америці, на балаканину, як „спасати демократію". 
Там не „лякають" людей такими назвами як „соці-
ялГзм", „фашизм" і т. п., а переводять такі ріжні 
реформи, які, хоч убрані в дуже невинні й гарні 
назви, є на ділі дуже радикальні. До таких розвя-
зок зачисляє він, наприклад, започаткування на-
ціоналізації вугільного промислу в Англії, на що 
вже погодились і консервативні кола. Та хоч спра-
ву вже переводять, ніхто там не каже про „націо-
налізацію", ніхто з лордів не називає це „соціяліз-
мом", ні „фашизмом", хоч кожний розумі$, що не-
забагїбм уряд буде у тім промислі диктатором. По-
просту люди приходять до переконання, що з цією 
промисловістю є недобре, що треба зміни, і ту зм,і-
ну 'заводять. Ось такого підходу до ріжних справ 
побажатиб і Злученим Державам 'та їхнім гґаіЗтіям. 
Хак пише Реймонд Клепер. А' 'ми додамо:!,і най, 
українцям. . . .ѓ'О 

ПРОЦЕС ЗА ЗАСАДНИЧУ 
СПРАВУ 

U "V -
До суду в містечку Чатану-."ми — не можна вважати, я-

кимси чудодійним ліком, яко-ґа, ТенесІ, вплинула, скарга 
18 приватних компаній виробу 
електричної енергії проти дер-
жавного підприємства виробу 
енергії, що зветься „Тенесі 
Велі Оторіти", чи коротко „Ті 
Ві Ей". Позовниќй твердять, 
що згадана державна компа-
нія прийшла на світ непра-
вильно й неконституційно; бо 
американська конституція не 
дає права урядові творити 
промислові підприємства і 
входити в конкуренцію з при-
ватними підприємствами. Далі 
позовниќй твердять, що згада-
на державна компанія веде 
несправедливу конкуренцію, 
продаючи електричну енергію 
нижче ціни продукції, иокри-
ваючи кошти недобору з дер-
жавних фондів, які то фонди 
ўряд стягає шляхом податків з 
приватних людей і підпри-
ємств. 

В тон спосіб позовниќй вда-
рили ,в самі основи теперіш-
ньої економічної політики „нот 
вого розділу", враз з її дер-1 
жавними будовами ріжних 
підприємств. 

Що „новий розділ" має ве-
личезну популярнінть серед 
американського народу — це 
не улягає сумнівові. Цю по-
пулярність треба приписати 
цьому, що внаслід'ок світової 
економічної крізи, яка потяг-
нула за собою нечуване без-
робіття та банкротства соток 
банків і тисяч ріжних підпри-
ємств; а далі внаслідок без-
чинности адміністрації Гувера 
люди з ентузіязмом зустріли 
провідника в особі президента 
Рузвелта, що видвигнув и-
кийсь конкретний плян та за-
чав щось робити. Широкий а-
мериканський загал тоді не 
звертав великої уваги на те, 
що саме робиться, і вдово-
лявсядим, що щось взагалі 
робиться. Коли люд'ина` тяжко 
хора, то ми задоволені, якщо 
лікар щонебудь робить, навіть' 
коли воно мало помагає, ніж 
із заложеними руками дивнть-
ся, як хорий конає. 

„Новий $розділ" фактично 
був сильним, гострим застрик-
неним ліком, щоб урятувати 
хворого пацієнта від смерти; 
щоб урятувати американську 
демократичну систему від иро-
валу, від революції. Але „но-
вого розділу" з його незрів-
новаженим буджетом, з його 
неймовірно високими подат-
ками, з його нерентовиими 
підприємствами, чи безпосе-
іійМЩіЧг-'.грошевими підмога-

го. можна довгий час уживати 
та- який виліковує хворобу на 
еталоні 

Навіть' самі творці „нового 
розділу" знають, що він - є 
тільки хвилевим ліком. В о-
станніх Часах ми бачимо вели-
кий відступ політики уряду від 
„нового розділу"; навіть сам 
президент Рузвелт є тепер за 
зрівнова'ження буджету, за 
зменшення державних підпри-
ємств, за зменшення податків 
та` за передачу ІНІЦІАТИВИ ЗНО-
ву приватним власникам. 

'Але вертаймось до процесу 
і Д(і зачеплених ним основних 
справ. 
, Позовниќй, до яких нале-

жать 18 компаній, розпоря-
джають( величезним маєтком. 
Вони мають коло біліона до-
лярів, з чого велика частина є 
в руках широкого загалу в 

або позбуватися їх як# нереш 
товні підприємств'а. т 

Та всетаки широкому зага-
лові подобається гадка деше-
вих і гарних помешкань, гадка 
дешевої електрики. І тому са-
ме'симпатії, коли йде про `об-
нижку цін на товари, все є і 

справедливу конкуренцію, то-
вони будуть або банкротувати, 
або частинно корчитися, або 
обтинати своїм робітникам за-
робітну платню. Все це разом 
не скріпить економічної по-
прави й не зменшить безро-
біття, а навпаки, ще більше 

будуть по стороні уряду. Мо- загострить справу, бо на місце 
жливо, що на довгу мету це'кількох тисяч занять, відкри-
здорова гадка. Та всетаки,тре-‚тих шляхом-державних робіт, 
ба дивитись і на „задні коле- можуть утратити кількадесять 
са" і треба розуміти тяжке по- тисяч людей працю в приват-
ложення приватних підпри- них підприємствах. 
ємств, які ще далі затрудню-І У р я д м у с и т ь р іши`т„Ся: соці-
ють поверх ЗО міліонів праців-
ників, v той час, як уряд за-

. ва? Судячи 
ялізащя, чи приватна інщіяти-

по останніх ви-труднюе лиш пару міліонів; 
треба звертати увагу на те, що падках, можна думати, що у-
коли уряд буде робити їм не- ряд вибирає цей другий шлях. 

ЖИТТЯ БУДЕ СИЛЬНІШЕ 
ВІД РОЗПОРЯДКУ 

„Діло" з 6. листопаду ц. р. 
помістили статтю, п. з. „В чию 
користь?".як ш'дпрвідц на най-
новішиіі ррзпордід^к, itt.T,anH-

формі уділів.'Крім того ті ќом- славівськогр,єпнскрпа: $рџго-
панії затруднюють десятки ти-ІРІЯ Хомишина, яким віц.зцбо-
сяч робітників. " ' . 

Коли розпочалась економіч-
на депресія і міліони людей о-
пинилися беі; праці, уряд по% 
чав думати, як би тим людям 
помогти. Найлекшим спосо-
бом помочи було дагати їм у 
руки готівќ^. Але це не роз-
вязувало справи, бо довгий 
час ніхто не може, спомагати 
міліони людей, просто тому, 
що вичерпає касу. Отож уряд 
почав придумувати для безро'-
бітних ріжні праці, почав сам 
планувати - ріжні будови ш.ііі-
хів,. домів, фабрик, розривко-
вих завЬдейь, елєктрівень;,і т. 
п. Та тут саме він попав у за-
садничий .конфлікт з приват-j 
ним, капіталом, з приватними 
підприємцями. Бо побудованії 
урядрм підприємства попали пі 
різку конкуренцію з приватни-1 
ми підприємствами та почали 
їх підривати. Побудована уря- j 
дом -електрівни давала людям -
впаяно дешевшу електрику; аі 

роняє духовенству своєї епар 
хії належати до світських у-
станов на основі вибору^ чле-
нами.' Цей розпорядок вважає 
цей часопис ланкою „в цілому 
ланцюху ходів та виступів то-
го єпископа, що викликували 
серед нашого народу вже 
стільки застережень і навіть 
протестів". Далі „Діло" ствер-
джує, що нема сумніву, що 
„після цієї заборони духовен-
ство станиславівської єпархії 
тратитиме щораз більше зна-
чіння і свій вплив на народню 
масу, uxb в свою чергу вийде 
тільки' на шкоду загально-на-
иіональній справі та Церкві 
поредівсім". І то, - як пише 
„Діло", не зважаючи на те, що 
єп. Хомишин запевняє, що він 
не' д_умає своєю забороною 
шкодќѓи світським установам. 

Навпаки, всі знаємо, яким га-
рячим патріотизмом навіяне 
польське духовенство, як тісно 
співпрацює воно з світською 
інтелігенцією, як зокрема на 
нашому терені працює воно 
ревно та з запалом( у ріжних 
сві'тських установах (Товар-
жйс'тво Школи Людовей, Кул-
ка Рольніче, а навіть „Стше-
лєц"), не кажучи вже про вся-
кі чоловіколюбні й добродійні 
організації, ведені світськими 
людьми. Тут михохіть прихо-
дить нам на. думку недавній 
виступ кс. д-ра Фердинанда 
Махая на з'їзді діячів Като-
лицької Акції у Варшаві, де 
він у рефераті п. з. „Справу 
польського села" висунув такі 
радикальні тези - домагання і 
до урядових чинників і до їн-
телігенції світсько,)' та духов-
иої, іЦо ті його думки відби-
лцся живим відгомоном у ці-
лій польській державі. І саме в 
такому часі появляється у нас 
розпорядок владики, що під 
канонічним послухом заборо-
няє свому підчиненому духо-

ДО 

Дотеперішня поведінка єп 
Хомишина, як стверджує „ДНвенству взагалі належати 
"до" довела до цього, що саме світських установ...". 
в станиславівській .єпархії є' 
'н.айб"Ільіие ріжного роду сек-1 Отже, пише „Діло", свяще 

в недалекому часі змете і иа,-,. 
новіший розпорядок Кир Гри-
горія". 

І ми теж віримо, що так бў 
де. А залишиться тільки несла-
ва. що в найтяжчих часах на-
ції ми мали на владичих пре-
столах таких єпискощв як 
Кир Григорій. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ, 
ФІлядельфія, Па. — До до. 

пису в „Свободі" з 13. .„‚сто-
паду: В Польщі учать на на-
ших рідних землях раз на тиж-
день одну годину по ўкраїн. 
ськи (якщо взагалі учать) а 
тут в Америці маємо „овщ-
свободу і можемо дати уќрані. 
ським дітям таку українську 
освіту, якої собі бажаємо. 

Т. Б.-, Ром, Н. й.^ Справа ч 
набуттям землі в Польщі не t 
цілком ясна. Назагал амсри-
канські громадяни не можуть 
набувати землі на власність. 
Але там роблять ріжні винят-
ки, та' ледвн чи такі винятки 
застосують до українців, mo є 
американськими громадянами. 
Польща теж не дозволяє виси-
лати гроші до інших країя. 
Треба мати дозвіл на таку ви-
СИЛКу. . , і :^ . 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. 
ПАСЕЙК, Н. ДЖ. Тов. ім. Т. ІІЬ-

чснка, иід. 42, повідомляє всіх своїх 
членів і членнць, що місячні їборя 
Відбуду'ться В НеДІЛЮ, 21-ГО ЛИСТОП.І-
ау. в і од. 2-гій пополудні, в гати 
У. Н. Лому, 2.37 Говн евеню. На-
сейк, Н. Дж. Маємо важні справи 
до вирішення, а іменно, справа во-
свячення прапорів, котре має нідб)-
тн"сь слідуючої неділі по цих збо-
рах. Конечність вимагає всіх члені.; 
бути на цих зборах. Окремо просимо 
членнць. щоб були, приявні. Дощь 
ючнХ членів напоминаємо, щоб сю-
ралнсь внрівнати свій довг на цих 
зборах бо з кінцем місяця листи-
паду замикаємо ' річні рахунки д.и 
провірення контр. комісії. — Ііеїро 
Головачуќ, фін. секр. 

ве'на могла давати дешевшу є 
лєктрику тому, т о діставалаі" 
субвенції від уряду. А уряд мав,м-ушс-1В 

. - (таке' 
гроші, бо стягав податки, і то І 
від тих .приватних електрівень, І „Не маємо тут наміру входи-
які свов$у-конкуренцією нищи-Іти в усі подробиці; зазначимо 
ла ўрядова слєктрівня. Подібне (лише, що нам `невідомо, щоб 
з мешкальнимн домами: урядІякийнебудь католицький е-
будував метќальні доми за рарх якогонебудь народу ви-
гроші, "стягнену з податків; він дав подібну заборону свому 
міг давати по значн'о дешев- духовенству. Не чували ми теж 
тій цініі нращї помешкання, ніколи про подібну заборону 
Приватні власники домів стоѓ-(якогось польського церковно-
на̂ іи від^подзтків і не могли го достойника, хоч у'поляків, j 
видержувати конкуренції з як нації державної,‚така ^або-. 
державними будинками. Бага-!рона булар куди .більщензро-
то'-з нюііпочали тратити доми, {зуміла й оправдани,'Ніж '̀У-'нас. 

тантів, і найбільше явних ко- ник-украшець не може належа-
А далі читаємо там т и в епархп єп. Химишина до 

(Просвіти, Рідної Школи, Соко-
ла, Луга, до ніякої політичної 
організації, а навіть не може 
сповняти ніякої функції в коо-
перативі ч,и в кружку „Сіль-
ського Господаря"., Навіть не 
може належати до співацько-
музичних товариств,. і до та-
ких, як товариство прихильни-
ків ліузею. 

.. Cjy.̂ HO чдтати ту відозву єп. 
Хомиикидя, пише „Діло". Та 
вірить, що, „життя, сильніше 

ДЖЕРЗИ СИТІ, Н. ДЖ. Тов. З.і-
порозька Січ, від. 170, ПОВІДОМЛЙЃ 
ВСІХ- CBOlt 1ЧЛЄНІІІ,: що .місячні jfa{W 
відбудуться в неділю. 21-го ЛНСІОШі-
ду,` в ѓод. б-тій вечером. в галі У. 
Н. Дому, 181-183 Фліт вул. Просим" 
всіх членів прийти на ці збори, б' 
маємо важні справи до внрішемня. 
Довгуючі члени повинні внрінніпи 
свій довг, бо нпротивнім разі будуть 
суспендовані. Члени, котрі t су 
спендовані. а вирівиають свій диш. 
будуть на'ново приняті. - — JTp. Го-
Фа, секретар. 

ГЕИЗЛЕТОН, ПА. Бр. св. Арх. Ми-
хоїла, від. 85, повідомляє місцевих 
і позамісцевих членів, що звичайні, 
місячні збори відбудуться в неділќі. 
21-го листопаду, в ѓод. 1-шій поціп. 
н Юній Гол. Члени.' котрі дові.у-
ють, щоби прийшли і вџрівналп спій 
довг. Котрі члени не вирівиають зз-
леглнх вкладок будуть суспендовані 
— В. Шнпула предс; Т. Поливка, 
кас; О. Косьтюк, секр. 

ПОРТ ДЖЕРВІС, Н. Л. Відділ №, 
Нова Зоря, повідомляє своїх членів, 
іцо місячні збори відбудуться в 
неділю, 21го листопаду, в гали І к і̀р 
Ухацкого'. Толу конечно1 потріГни-
бутн прнявним всіи.іч`ленпм на ии` 
зборах. Бажаним ,є щоб прііеднігпі 
хоч по одному новому членові ялі 
загального українського добра. " від усякИ^розпЬ'рядків і воно S 8 S ^ y 5 S 5 f f i 5 ; 

щ ѓѓѓѓа - -
Иосиф Томас. 

МІН{ БАСКАМИ 
Виски, це нарід, що живе у 

Піренсііськнх горах по обох 
боках, еебто по французькому 
й есианському. То цікавий на-
рід, 'із яким етнографи ще не 
вміють дати собі ради. їх по-
ходження є невідоме, а їх мо-
ва̀ , яка вдержалася від непа-
мятних часів серед чужого се-
редовйща, не має анальоґії в 
ніякій І. відомій мові. В Єспанії 
живе басків коло (ЙЮ тисяч у 
чотирьох провінціях, у Фран-
ції коло 150 тисяч у трьох о-
крутах. Піренейські гори від-
дїлюірт^ від себе обі вітќи, 
одначе. їх лучать численні гір-
ські стежки. На. тих стежках 
сходяться їх спільні інтереси, 
по більшості пачкарські. 

Ўмузеї в місті Байон" )̂ 
пильно збирають усе( що тор-

-^) Ваяон (старннне Ляпурдум) 
портове Л торговельне місто та твср-
лм'ня.у 'фраіщузькЬму`` департаменті 
Б^Є'Шремс над рікою Адур. Має 
к о л о ЗО тисяч, населення." Тут у 
1808. році І король Карло IV. е`спан-
ський зрікся своїх прав у користь 
лаполеона І. . , ` 

кається баскійського народо-
знавства, традиції, мови, пі-
сень і уладжень домашнього 
життя. Таке піклування буває 
ознакою, що того народнього 
життя небагато. 

На південному, еспанському 
боці Піренеїв є трохи ліпше, 
бо там живе багато більше 
басків. Вони самі удержують 
свої приватні школи, в яких у-
чать черці або вчителі добро-
вольці. Винагороду дістають у 
більшості в натураліях. Коли 
крім хліба, яєць, марла діста-
нуть коли також курку, хва-
ляться, що мають добре місце. 
В Еспанії досі нема шкільного 
обовязку. . 

В своїй мові називають свій 
рідний край Ескуаль Герія, а 
самі себе зовуть ескуальдунак. 
Баскійська територія почина-
еться в Біяріці; а тягнеться 
попри ріки Ніву та Адур, до-
линами, що лагідно знімають-
ся до Піренеїв. У всіх грома-
дах тієї околиці по французь-

кому боці баски говорять досі 
своєю мовою та жиють про-
сто, по старому, начеб поступ 
цивілізації їх не займав. На 
побережжі, де є кілька купеле` 
вих міст, змішуються з фран-
цузами і їх національні при-
кмети тут пропадають. 

З Біяріцу було легко зроби-
ти кілька прогульок до ба-
скійського краю невеличкою 
залізницею або дешевими ав-
тобусами. В одній долині над 
берегом ріки Ніви лежить ма-
льовниче село Ст. Жан Пієд 
де Порт. Основане ще в 716 
році. Трохи далі є Устаріц. 
Тут є санаторія для сухітників. 
Здорові люди, які. радніше 
довкола себе бачать красу та 
спокій, звернуть увагу на гар-
ний, великий дім із дахом у 
баскійськім стилі та з дерев-
ляними бальконами. Назива-
ється Арнаґа, а відомий з то-
го; що тут кілька літ жив Ед-
монд Ростан (французький 
письменник) і тут написав 
свою драму „Шантеклер". Те-
пер той дім є власністю яко-
гось бразилійського міліонера. 

Спокій та здорове гірське 
повітря баскійської крдїни за-
манювали також інших пись-
менникіа. У невеличкому селі 

Госегорі французький пись-
менвик Поль Маргеріт написав 
кіліжа своїх повістей.^ 

Сірчані купелі в Ка.мбо, селі 
Іцасон, у сітіп двох гір, між я-
кими глибоким річищем тече 
Ніва, дальше в горах найстар-
ше село в тій околиці, Гасте-
рен, і інші місцевості з дивни-
ми назвами в недалеких відда-
лях. І доми мають тут подібні 
назви, а шофер нам поясняє, 
що „Ечеменди" це значить 
„гірський дім"; „Уртехенія" це 
‚‚беріг потока". Доми, таксамо 
як лавки у церкві, одідичує 
найстарший 'син по батькові 
через багато генерацій і вони 
є душею родини. Один дім 
могли ми оглянути. 

1тТо'сер(?д`л` Ії̀ бл'икої світлиці 
стояа`мггіл із стільцями, під 
стіною.бул.о різь'бами прикра-
шене ліжко з бальдахимом, а 
біля нього колиска,., на боці 
скриня, на ній $рест, а побіч 
на стіні висілиі чотки. На столі, 
вкритім червоною скатертю, 
стояла Посудина, начеб` гото-
вилися д6^,обіду. Тарілки не 
були.круглі, .лише восьмигран-
ні, при'крашені. малюнками 
червоної^та'еиньої краски, що 
зоотраж л̂и '̀̀  гб'Яовно' птахи. В 

над ним на ланцюгу завішений 
котел, а дим виходив отворе`-
ннм комином. На передньому 
боці комина висіли річи, які є 
для баскійця наймиліші, себто 
рушниці та хрест. 

Канапка мала практичні пле-
чі: це були три однакові дош-
ки, з яких середущу дошку 
можна було уставити поземо, 
так,, що творила столичок, а 
по його боках на канапці мог-
ло сидіти двоє людей. ' 

Баски досі їздять у поле 
тяжким возом, а воли не є 
впряжені, лише головами опи-
раються до якогось хомута, 
прикріпленого на переді диш-
ля. 

В одній хаті казали нам, 
щоб ми купили собі баскій-
ську зброю „макілю". Є це 
дрючок із твердого дерева з 
дрібними ґудзами, внизу за-
собений колючкою, а на дру-
гому кінці є прикріплений-
сильний ніж, довгий яких 
пятнацять центиметрів. На той 
ніж накладають піхву, оплете-
ну ремінцем, яка творить ко-
лодку (ручку) ножа; має ши-
рокий чорний ґудзик, а.на бо-
ці. висить ремінна v петля, яку 

куті світлиці було; вогнище, І наволікають на руку. У запал ь 

чийого на'р'оду це небезпечна 
зброя. 

Баски вірять у чарівників і 
забобони. Напргимір, бачити в 
понеділок рано під своїми вік-
нами жінку, значить мати ці-
лий тиждень клопіт. При шлю-
бі має жених незамітно кляча` 
ти на кінці суконки молодої, 
щоби був господарем у хаті. 
Коли хто вечором чує, як піє 
півень, то це знак, що чарів-
ники вийшли за добичего, то-
му має кинути пригорщу соли 
на вогнище, щоб охоронити-
ся перед їх силою. 

Що баскійське подружжя 
попри всю чоловікову повагу 
та побожність жінок має та-
кож свої драматичні епізоди, 
як і всюди інде, це доказує о 
ця народня пісня: 

Чо, чо, Маріяно, Мозкорра 
жіна 

Нун каўр, ечеан сарцеан 
андреа 

Колеран... 
Ох, ох, Марійко, моя, 
Нині.ввечір1 прийшов я 
У хату підпилий. 
Коли я входив у дім, 
Моя жінка в гніві злім 
Кричала що сили, 
Немовби її, язик 
До англійщ`ини привик, 

В головіж латина, 
По баскійськи мені так: 
„Драб, жерун ти і дурак, 
Де пробайдив днину?" 

Із Біяріцу до еспанської гра-
ниці недалеко.' В Гендаї, де t 
колишня вілля Піера Льоті 
(французького письменника, 
автора повісти „Ісляидськіні 
рибалка" й ін.), відбувається 
поверховна перевірка пашпор-
тів, а потім наступають ско-
ро по собі одна з̀ а одною кіль-
ка еспанських громад аж д" 
Сан Себастіяна. Було то в 
липні, як в Еспанії відзивалися 
вияви радости із здобутої во-
лі, тому я сподівався, що'В`же. 
від границь буде чути відго-
мін тієї радости. Одначе не 
було ніде ні одного прапора 
нових республнканських колі-
рів, ані на державних, ані на 
приватних. домах. Колиб у 
Фуентарабіє, старої назви гар-
ної плятанової алеї Пасео Д1' 
ля Мураля не перемінили на 
Авеніда де ля Републіка, я й 
не пізн'ав би був, що я в нан-
молодшій європейській ре-
спублиці. 

У Сан Себастіяні пройшов я 
щось десять крамниць,, щоб 
купити нову відзнаку респуб-
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НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
ДВІ КУЛЬТУРИ. 

Американський і'міѓраційний 
уряд не пускає в Злучені Дер-
ікавн французки, що стріля-
ла до одного французького 
амбасадора за те, що, мовляв, 
він розкрив її любовну аферу 
з одним жонатим диктатором. 

Цим американський уряд 
підчеркнув мимоволі культур-
ну ріжннцю між Америкою й 
Францією. 

у Франції й̀ ў̀ краях, що бе-
руть від неї свою культуру, на 
любовні, афери з подружени-
Ми людьми дивляться крізь 
пальці; в Америці та в інших 
краях, що беруть свою куль-
Туру з Англії, їх осуджують із 
морального становища. 

ЖІНКА ҐОРКОГО И ЛЮ-
БОВНИЦЯ. 

№ставлення американського 
громадянства до тих справ 
ю?шося було ще за прези-
дсета Теодора Рузвелта, коли 
до Америки приїхав був відо-
яшї московський. письменник 
Максим Горкий (властиве на-
звище: Пєшков). 
Зараз по його приїзді, за 

стараннями російського уряду, 
котрий; не любив Ґоркого за 
його революційні погляди, а-
мериканський іміѓраційний у-
ряд при казав йому виїхати 
назад з Америки, бо він при-
їхав До Америки не зо своєю 
законною жінкою, але, мовляв, 
зо своєю полюбовницею. 

ЗА ПОЛЬЩУ? 
Ще цікавіше поведений по-

ляків до цеї любовної афери. 
Здавалось би, що польська 
шляхта, до котрої належала 
пані Валєвска і її чоловік, за-
протестуе проти того, щоб 
цісар заводив шури-бури з 
представницею аристократії, 
як з якою` служницею. Але 
з фільми „Конквест" цього не 
видно. Нема теж обурення в 
повісті польського письменни-
ка Ваідлава Ґонсьоровского, 
на котрого повісті опираєть-
ся фільма. Якраз навпаки: і 
в повісті й у фільмі польська 
шляхта використовує любов 
цісаря Наполєона до поль-
ської аристократки, щоб до-
бути для поляків політичні 
добродійства, а може й відбу-
дувати польську державу. Як 
ця замужна жінка скаче в 
гречку з жонатим цісарем, то 
це робить з благословенством 
так званих найвищих кругів 
Польщі. Навіть її чоловік на-
стає на те, щоб вона „зроби-
ла найвищу жертву" з себе 
для Польщі. 

У фільмі всі приймають за 
правду, що пані Валєвска ро-
бить із себе жертву. Одначе 
чи справді Валєвска робила 
„найвищу жертву" з себе для 
Польщі, чи може цим „най-
вищим пожертвуванням" вона 
прикривала зовсім інші бажан-
ня? 

16-го століття, за знавця в 
цих справах, але в своїй ві-. 
дозві до православних христі-
ян України, що буЛа відповід-
дю на виступи польського езу: 
їта Скарги, він описує один 
випадок, який кидає світло на 
це питання. Пише проф. Воз-
няк: 

„Вишенський оповідає, як у 
Луцьку один латинський ди-
даскал, обсипаний струпами, 
зумів облесливими словами 
звести з розуму молоду дівчи-
ну, „Почав (пише Вйшен-
ський) називати дівчину сон-
цем, бо так, як воно сяйвом, 
вона світить своєю 'красою; 
почав називати її золотом і 
сріблом, бо як румяність з 61-

)фкг Друга строфќа, така і 
Ой мати, ' мати, мати,. 
Час меве замуж датиі 
Час мені межи люди, 
Чейже мені лекше буде. "$ 

Почувши ці слова, я був не-
мало здивований і питався ди : 
ригента, ввідки він узяв цю(пі-
сню. Він запевнив мене, що 
з признаного збірника україн-
ських пісень. Я пошукав та-
кого збірника і в „201 україн-
ських Народніх Пісень" я 
справді знайшов під ч. 12 цей 
текст. У збірці „Звуки Укра-
їни" Дмитра Андрейка ця са-
ма пісня подана під ч. 43. І 
в одному й у другому збірни-
ку написано, що це народня 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЦІ, 

УВАГА! СТЕМФОРД, КОНИ., 1 ОКОЛИЦЯ! 

ЛЮБОВ І ОБРИДЖЕННЯ. 
Ґоркий боронився, що він Автори й директори фільми 

не може в Росії дістати за-
конного розводу, як це можна 
в Америці, та що йому нічо-
го не лишилося, як жити без 
шлюбу з жінкою, з якою він 
певно оженивсяб, якби можна 
дістати розвід. Це не помогло, 
і'і Горкий мусів виїхати з Аме-
рики. І 

ШСАРСЬКА ЛЮБОВНИЦЯ. 

Тепер в американських те-
атрах ставлять фільму „Кон-
квет" (здобуття), що змальо-
вує любовну аферу польської 
шляхтянки Валєвскої з фран-
цузьким цісарем Наполеоном. 
З фільми не видно зовсім ні-
якого осуду Валєвскої, ні На-
іюлєона, не зважаючи на те, 
що Наполеон жонатий з ін-
шою жінкою. 

Не видно теж у фільмі, щ'об 
французи за це дуже осуджу-
иали свого цісаря, і в справж-
ньому житті вони певно цього 
не робили. 

1 не осуджували вони теж 

„Конквест" думають, що во-
ни доказують ідеалістичну по-
святу пані Валєвскої, як вони 
представляють, що во'на має 
до цісаря-полюбовника відра-
зу, чи обридження, чи може 
навіть ненависть. 

Та чи це вже доказує ідеа-
лістичні мотиви пані Валєв-
скої? -

Не знаю, наскільки можна 
вважати Івана Вишенського, 
відомого українського релі-
ґійного письменника з кінця 

лістю цвіте на обличчі; поча,в 
називати камінем, шафіром і 
діямантом, бо як^ промінисте 
обличчя показується від кро-
ві. Такими й більшими байка-
ми й фальшами дівчину, як 
масло, на перелюбство розто-
пив, я.ка, не зважаючи на те, 
що він поганий, зловилася на 
це солодке підхлібство та 
втратила чесноту". . 

Чи любила ця дівчина обле-
сливого „дидаскала", обсипа-
ного струпами (сифілістични-
ми`?), чи не любила? А як не 
л№ђила, то яЌ могла „втратити 
чесноту" з ним? Чи нема чо-
гось заманливого для деяких 
людей в облесливих словах, 
такого заманливого, що вони 
для цих слів зроблять таке, 
яке хіба з найбільшої любо-
ви роблять? Чи не пішла мо-
же пані Валєвска за Наполє-
оном просто для амбіції бу-
ти любкою цісаря? Адже є 
жінки, що віддаються для про-
житку, або на те, щоб добу-
ти від любовника якість се-
крети. . 

ЗВІДКИ ЦЕ ВЗЯЛОСЯ? 
На останньому нюйорськрму 

концерті в честь Листопадо-
вих Днів співано між іншим 
пісню „Було не рубати зелено-
го дуба". '-; 

Слова першої строфќи, цеї 
пісні такі: 
Було не рубати зеленого дуба, 
Було мя не брати, ко.тим ти не люба. 
Ой, мати, мати, калиновий цвіт, 
Завязалась мені, мати, за нелюбом 

світ. 

творився Перший Л`истопад. 
До Листопадового Зриву у-
кра$нський нарід ішор через 
належну підготовў й освіту у-
країнського народу. Хоч, на 
жаль, перемоги його першого 
зриву не' вдалося закріпити, 
то проте ми можемо бути пев-
ні, що прийде ще один Листо-
пад і̀ 'відродиться українська 
держава. 

Малі школярі виконали в 
трійку дві пісні: два з них 

ПЕРШИЙ РАЗ У НЮ ЙОРЌУ! = Ш : ПОЗІР! 
І. СОТНЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ЧОРНОМОРСЬКО! СІЧИ В НЮ ЙОРЌУ 

:—:—: ВІДІГРАЄ ПРЕДСТАВЛЕННЯ :—:—: 

ТРИ ГЕРБИ^О 
- КОМЕДІЯ НА З ДІЇ І. ЯР ЛУЦИКА. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21 го ЛИСТОПАДУ (November) 1 9 3 7 P. 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 2 1 7 - 2 1 9 Е. 6 T H STREET, NEW YORK, N. Y. 

`Шґ П О В И С Т А В І Б А Л Ь -gcfc 
6:30 ВЕЧЕРОМ. і : _ : _ ; _ : ВСТУП 50 ЦЕНТІВ. 

Поважані Громадяне! Ви ще не бачили такої смішної комедії, як „ТРИ ГЕРБИ". Кли-

дуже пані Боарне, першої жін-j ^ ВЕЧЕРОМ8 " " ?Н 
кн цісаря Наполєона, що ча-
стснько зраджувала свого чо- ч е м 0 КОЖного, прийдіть подивитися на цю комедію повну сміху! Памятайте. не опустіть цеї 
І0шка ! вистави! — По представленню забава до пізної ночі. ' КОМАНДА І. СОТНІ. О.Ч.С. 

пісня,, перебрана із збірника 
Дениса Сочинського. Розпиту-
ючи інших диригентів, я _ді-
знався, що цю пісню так і 
співано,' як давно вони памя-
тають. 

А всетаки, коли подивитися 
на зміст пісні, то стане кож-
ному ясно, що першу строфќу 
нібито співає замужна жінка, 
і то жінка, що замужна за не-
любим чоловіком. Д р у г у 
строфќу це неначе співає дів-
чина, себто незамужна жінка, 
котрій тяжко дівувати, котра 
хоче одружитися. І 

Коли цю пісню порівняти з 
іншими, то покажеться, що в 
інших таких противорічностей 
нема. Інші пісні мають за о-
снову одну й ту саму ситуа-
цію. Як пісня співає про не-
долю дівчини, то вона цього 
вже держиться; а як це пісня 
про замужну жінку, то вона 
вже держиться цеї теми. Як це 
так сталося, що в цій пісні 
раз співається про недолю за-
мужної жінки, а раз, і то піз-
иіше, про недолю незамужної грали на скрипці, а третій спі-

вав. Хор під проводом о. В. 
Каськова виконував пісні і 
знов шкільні діти говорили 
деклямації та співали. 

Наш новоприбулий з рідно-
го краю громадянин, - Іван 
Слободян, причинився до зве-
личання цього свята піснею і 
грою на гітарі. Ця. точка була 
гарною несподіванкою, за що 
присутні нагородили його ря-
сними оплесками. 

Кінцеве слово виголосив о. 
В. Каськів і візвав гуртом за-
с пі вати український національ-
иий гимн. Концерт назагал ви-
пав дуже гарно і полишив по 
собі милий спомин. Хоч у нас 
велике безробіття, то проте 
на свято прибуло багато лю-
дей. Загальний прихід з кон-
церту і панахиди — $64.77, 
розхід -— $41.77. З осталих 
$23' призначено на інвалідів 
$13 і по $5 на визвольну бо-
ротьбу і політичних вязнів. 
Пані Марія Демидчук жертву-
вала $2.50 на визвольну бо-
ротьбу. Гроші вислано через 
Обєднання. 

М. Ч. 

УВАГАІ 
Стемфордська' Українська Громада разом з укр. кат. Па-
рохіею І Братствами У. Н. Союзу та Провидіня і Українським 

Горожанським Клюбом, під проводом Всеч. о. Л. Чапель-
ського буде обходити 

ВУНСАКЕТ, Р. АИ. 
Листопадове Свято. 

Заходами Центральгіого Ко-
мітету Національних Това-
риств відбулося 7 листопаду 
Листопадове Свято. Рано то-
го дня о. В. Каськів відправив 
панахиду за поляглих героїв. 
Сестрицтво Непорочного За-
чаття і Союз Українок уста-
вилися зо світлом коло, моги-
ли, надаючи більше тррже-
ственности хвилі. 

Пополудні в 2 год. розпо-
чався концерт. Голова коміте-
ту, Ілля Околіта, сказав 
вступне слово і візвав віддати 
честь нашим героям через 
повстання з місць. Далі йшли 
концертові точки у виконанні 
банди Евѓена Процишина. Чле-
ни банди це все молоді, тут 
роджені люди. їх продукції 
були переплітані деклямація-
ми шкільних дітейѓ 

Святочну промову виголоси-
ла пані Марія Демидчук з Ню 
Йорќу. Бесідниця сказала, що 
належить до тих` щасливих, що 
бачили власними очима, як† ?.1^^ДИНІ ^Щ пополудні відбудеться СВЯТОЧНИЙ КОН 

СВЯТО УКРАЇНСЬКОЇ Д Е Р Ж А В Ш И 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1937 РОКУ 
Зараз по Службі Божій всеч. о. Л. Чапельський відправить 
Панахиду за Героїв поляглих за волю України. — в годині 
6:30 вечором буде СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ у церковній салі, 
135 GREENWICH AVE., STAMFORD, CONN Співати буде МІСЦЄВИЙ 
Хор, під управою п. Петра ШавІнського. — Професор М. 
Карикора з Бруклина, Н. Й., возьме участь в концерті зі 
своїм квартетом і виконає кілька музичних тоточ програми. 

Святочну промову виголосить: ЕВҐЕН ЛЯХОВИЧ. 
Наші громадяни з Stamford. Greenwich Conn., Port Chester, N.. У., 

South Norowlk, Conn, Southuort, Conn., і з подальших околиць повинні 
прибути на цей Концерт, почути гарну музичну програму та згадати за 
ці славні хвилі, коли ми'були вільним і державним народом. 
268, 70 Комѓѓет Свята. 

У Ў К Р А Ї Н С Ь К А ГРОМАДА В ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. = ^ Е 
: :: :: ОБХОДИТИМЕ : :: : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (N0VEMBEB) 1937 РОКУ 

По великій Службі Божій буде відправлена Панахида за 
героїв, поляглих за волю України при відповідно прибраній 
могилі. При могилі, стоятиме почесна сторожа в уніформах 
членів американської маринарки з Бруклинської округи.:— 
Поминальне слово скаже о. сов. В. ЛОТОВИЧ. т 

дівчини? 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
КАРТЕРЕТ. Н. ДЖ. Той. Заиорозь-

ка Січ, від. 342, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в 'неділю, 21-го листбпаду, в ѓод. 
2-гій пополудні, в церковній гали, 
під ч. 645 Рузвелт Евсню. Наломи-
наємо довгуючнх членів, щоби ви-
рівнали сво)о залеглість перед міся-
цем груднем. — Г. Волянськнй, пр.; 
Н. Крупа, І кас; І. Маркевич, секр. 

іиканських барв, одначе ні в 
одній не було. 

„Теиемос антігуас, ля нуева 
но се піде, сеньор", — відпові-
дали, що мають лише старі, бо 
нових відзнак ніхто не жадає. 

Люди тут думали лише про 
доріжню, яка безупинно росла 
з упадком пезети та приймали 
політичну зміну в краю з точ-
ки погляду своєї матеріяльної 
корнети або шкоди. Що-
йно пізніше в Барсельоні 
та дальше в краю я переконав-
ся, що таке невразливе, думан-
чя було лише в баскінському 
краю. 1 

-wlboc. Васконґадос", як їх 
"о ссиандьки називають, мають 
тверду голову. Подібно, як їх 
земляки на північному боці Пі-
ринеїв, вони є дуже побожні 
то глядять на республику і 
Демократичний устрій як та-
кнй, що хоче зломити силу ду-
ховенства. 
^ Так зложилося, піо зовсім 
близько баскінського краю 
славний монастир Ігнатія де 
Льойолі. Ініі'о Льопез де Ре-
кальде, як первісно називався, 
"зродився 1491 року в недале-
кому селі, а в 1540 р. оснував 
єзуїтський чин. Тутешній єзу-
тський монастир, прикраше-

ний мармуровими ворітьми та 
терасами, належить до найгар-
ніших будівель в Еспанії. 

Державний переворот ви-
кликав між басками надію, ідо 
здобудуть автономію. Ця мета 
є для всіх СПІЛЬНЕ. Питання,- як 
її осягнути, та як у сїудуччині 
ўладити народне життя, роз-
ділило нарід на два політичні 
гурти, які стрінулися при ви-
борах до кортезів (парлямен-
ту). ' До правого крила нале-
жать роялісти і націоналісти, 
ліве крило творять незалежйі 
католики. 

Баски домагаються автоно-
мії такої, як дістали катальон-
ЦІІ Одначе між катальонцями 
та басками велика ріжниця. 
Катальонці це найбільш осві-
чений і найпоступовіший елє-
мент в Еспанії та живуть у 
найбагатшій провінції з мі-
стом Барсельоною. Мають сво-
ю культуру й літературу. Ба-
ски жиють у гірській околиці, 
не визначаються ніякими з ви-
ще згаданих прикмет. 'На о-
снові нового закону-матимуть 
свої школи з баскійською ви-
кладовою мовою. 

У виборах до кортезів пра 

90,951 голосів і заступлене де-
вятьма послами. . 

400 громадських начальників 
басків вибралися були до 
Мадриду та зясували владі до-
магання свого рідного краю. 
Між іншим домагалися, щоб 
не робити кривди монастир-
ським ‚чинам. Та їх' заходи не 
мали впливу на законодатний 
парлямент; він таки ухвалив 
закон, на основі якого єзуїтів 
прогнали з краю, а інші чини 
піддано під державний нагляд; 
Черцям заборонено вчити ді-
тей. 

Тоді то 42 католицькі по-
сли кинули парлямент, щоби 
більше не брати участи в його 

нарадах. У баскійських про-
вінціях відтоді велике напру-
ження. Б Більбао, яке є відо-
ме з копальняних страйків, у-
ченики трьох фахових шкіл: 
промислової, моряцької. та 
торговельної па знак протесту 
проти постанови парляментў 
про монастирі проголосили 
були страйк. 

Самособою, що, годі відмов-
ляти автономії такому завзя-
тому та витревалому народові, 
як баски, які ;від непамятн'их 
часів зуміли вдержатися як 
свідомий нарід серед іншого 
народу. Одначе -вони мусять 
іще приноровитися до,НОВИХ 

АЌ МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

ї 
ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
На політичних вязнів. 

3. нагоди 25-літнього подру-
жого життя громадян Василя 
й Анастасії Тизьо відбулася 
в їх домі гарна забава, на яку 
зібралися всі сестриці Пречи-
отої Діви Марії (на горі мі-
ста), в якому пані А. Тизьо є 
Довголітньою й активною чле-
ницею. . ::Л :':-
! При-смачній перекусці гості 

не забули за рідний край та на 
'закли`к пані С. Галичин зложи-
ли $11, які призначено на у-
країнських політичних вязнів 

ЦЕРТ в салі У. Н. Дому при Фліт вул. — Святочні промови 
виголосять: д-р СЕМЕН ДЕМИДЧУК, адвокат п. М. МАРСЕЛ 
ВАҐНЕР і п-ні ЕВА ПІДДУБЧИШИН. — Диригент Хору, їм. 

Лисенка і Орхестри: п. ВАСИЛЬ ҐЕЛА. 
ВСТУП ВІЛЬНИЙ, АЛЕ З ВДЯКОЮ ПРИЙМАЄМО ДАТКИ НА' ` 

ІНВАЛІДІВ УКРАЇНСЬКОЇ АРМІЇ. 
Українці! Громадяне! Святим обовязком кожного свідо-

мого Українця та Українки є згадати великий зрив нашого 
Народу за волю в 1918 р. та пошанувати память тих Героїв, 
що дали життя за волю Рідного Краю. ПриходІть як о ден! 

ооопоіпопоаопоо'попопапоаоп 
УВАГА! В1ИЗАБЕТ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

УКРАЇНСЬКА КАТ. ПАРОХІЯ СВ. ВОЛОДИМИРА 
В ЕЛИЗАБЕТ, Н. Ж., 

влаштовує 
П Е Р Е Д П О С Т О М 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
В НЕДІЛЮ. ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (NOV.) 1937 P . 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
214-216 FULTON STREET, ELIZABETH, N. J. 

Початок в годині 7-мій номером. 
$28" Музика знаменита братів ВАНАТІВ. ^ggk 

аооосюаопюпопопопопоаоаоас 
УВАЛ! а^='РЕРЗІСИТІ,Н.;ДЖ.! - ^ ї УЙАГА! 

ЗАХОДАМИ ЖІНОЧОГО ВІДДІЛУ УКРАЇНСЬКОГО 
ДЕМОКРАТИЧНОГО ЌЛЮБУ 

:—-:.: : відбудеться :-—:: : 

ВЕЛИКИЙ МАСЌОВИЙ БАЛЬ ?ЧМЇ 

В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1937 P. 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

181-183 FLEET $TREET, JERSEY CITY, N. Д. 
Початок в годийі 8-мій ввечір. :—:—: Вступ 50 центів. 
ф5Г БУДУТЬ РОЗДАНІ 5 НАГОРОД ЗА КОСТЮМИ, ^fc 

Отсйм запрошуємо всіх прийти на цей баль і гарно з̀ а-
бавнтнся. 270 Комітет. 

відносин еспанської - респуб- т а переслано через Обєднання 
лики. 

У В А Ш Е ^ ' Н О Р Т Г Е М П Т О Н , ПА., І ОКОЛИЦЯ! = Ш УВАГА! 
-Свято Української Державности в Нортгемптон, Па! 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В НОРТГЕМПТОН 
: ::-——: відсвяткує : ::——: 

а г ЛИСТОПАДОВЕ 'святоѓ;-
В Е Л И Ч А В И М К О Н Ц Е Р Т О М 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER) 1937 РОКУ 
-В ГАЛИ СТЕФАНА ГЛУЩАКА В ГОД 7:30 ВЕЧЕРОМ. 

Програму Концерту виконає місцевий4 Хор при Українській грек.-кат. 
Церкві св. Івана Хрестителя, під дирігендурую ?ЕНОНЛ ГРАДКОВСЬКО-

. Л о , - о , .-, І ГО. — Святочну промову виголосить тутешний парох Вп. о. В. УЛЯ-
ВИЦЯ здобула l o l , r z i голосів і Н И ц Ь к и й . — ВСТУП ВІЛЬНИЙ, а добровльні датки віддасться на укра-
15 послів; ліве крило "дістало'їнських інвалідів. 

В імені сестрицтва промови-
ла голова. Анастасія Шмайда 
та побажала ювилятам щаслн-
вих та довги`х літ. Пані М. 
Сарантіно зложила також ба-
жання та вручила від сестриц-
тва гарний д.ірунок. 

На політичних вязнів злоЖи-
лгі по .$1: В. і Анастасія Тизьо, 
Катерина Коблан, Ольга Ленів, 
Антоніна Кирчів, Євдокіяч Во-
йошин, Катерина Чопик і Сте-
фанія Галичин; А'настасія Ми-
лянович 50 U.f дрібними $3.50. 
Разом $П. 

v І v; Присутня. 

УВАГА! Ш"ЏЩЛ№.,ІЩШШ'Ш УВАГА! 
БРАТСТВО СВ. АРХ. МИХАЇЛА, ВІДДІЛ 213 У. Н. СОЮЗУ 

:-——::——: влаштовує ; :: : 

ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1937 P. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ І 
35 WEST 19tfa STREET, BAYONNE, N. J. 

Початок в годині 7-мій вечером. 
Вступ для чоловіків, як рівнрж для жінок по ЗЏ центів. 

До танцю буде І пригравати першорядна музика, г}ід про-
водом проф. йосифа Снігура з Нюарку. — Комітет ралевия` 
запрошує на цей БАЛЬ всіх українців з Байону. 

За добру забаву ручить -Комітет. ' Л 270 
ШШШйшяшашшяшаявшшшшшшшашшшшшяшшшашашшЛшшишж 
УВАГА! й ^ 1 НЮ ЙОРЌ, Н. Й„ І ОКОЛИЦЯ! ^ = ^ 1 , УВАГА! 

ТОВАРИСТВО „ЖІНОЧА ПОМІЧ" У НЮ ЙОРЌУ 
:——:: : влаштовує : ': : 

ВЕЛИЧАВИЙ ОСІННІЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 193f P. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
217-219 EAST 6lb STREET, NEW YORK,;N. Y. 

Початок в годині 7І30 вечером.. 
. Вступ 40 центів. : :: : Музика М. Антошкова. 

'‚Наше Товариство „Жіноча Поміч" у Ню Йорќу відділ Я 
С. У. А., запрО)Шує щиро все громадянство на Цей баль. При-
хід з балю призначений на дуже добрі ціли, а саме на наших 
Інвалідів у Львові, а друга половина на викуп дому Лесі 
Українки в старім краю. - За добру забаву ручить 
.26̂ -70 . Комітет. 

.'.' яш 
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ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ ДРУГИЙ АЛЬБОМ УКРАЇНСЬКИХ ТАНЦІВ НА ОРКЕСТРУ 
(НА 10 ІНСТРУМЕНТІВ) І 

і ЦІ ТАНЦІ ДУЖЕ ДОБРЕ НАДАЮТЬСЯ НА БАЛІ, ВЕСІЛЛЯ Й ІНШІ ЗАБАВИ. 
і v , . ; Опрацював І видав ЙОСИФ СНІГУР. 
rainian Dance. Album 

Price each Book 50c 

No. 2 
' FOE ORCHESTRA 

Collected and Arranged by 

JOSEPH SNIHUR 
INSTRUMENI'ATIO^ 

1st Violia 
lst-2nd Bflat Cornets 
lst-2nd Bflat Clarinets 
Trombone-Cello 
Bass-Tuba 
Piano 
Eflat Alto Saxophone -

. . Piano Book $1.00 
` н і Published by JOSEPH SNIHUR ` і . 

171 Hillside Avenue Newark, N. J. 
1 УкЬв?ЬЙ Влйнкн -It ц^звійЛ'ЛЛпоАУлИійІІітх Уіфа†нйіких 
П̂ісень %ЬиіаїЬ, зладжених' А'Ь#сестру в модернім стилі, І нада-

`ються дУісе} добре`.на радЬ, сцени І т. п. у і' О 
WIA2ANKA No. 1 - .'...,.$1.50 

1.00 
„, 1.25 

WIAZANKA No. 2 
I WIAZANKA No., 3 ,,.. ^ -
--hv^. Соля для скрипки J^jnHHa: 
WIAZANKA No. 1 . ^ - J , 1-....'.'.'....'.'.." 
WIAZANKA No. 2 1-.....,- ....... 
WIAZANKA NCK 3 LU-JLS. 
t̂JKRAINIAN MELODIES -60 j 19. Новом'одна, 

.75 

.60 

Альбом українських танців JH. 1. показавсяў на-
стільки `успішним, що треба було зладити Альбом 
українських танців ч. 2, щоб задоволити загальне 
запотребування тих танців. ` Цей новий альбом міс 
тить у собі найкращі танці, вибрані з великою ува-
гою и зладжені у модернім стилі. 

Piano Solo 
UKRAINIAN MARCH (Козацька воля) 

Адьбум укр. танців ч. 1. 
1. Січовий марш 
2. Рогатинська Коломий-
. ќа 
3. Бандура, вальц 
4. Повітова коломийка 
5. Гречаники -
6. Буковинська колом. 
7. Козак 
8. Весілля зач`инає, поль-

ка 
9. Весела полька 

10. Український гопак 
11. На весіллю, полька 
12. На забаві) полька 
13., Сіянка, коломийка 
14. Заведи, оберок 
15. На Україні, вальц 
16̂  Гандзя, полька 
17. Кохайтеся чорнобриві 
Ьо̀кц вальц вр 

;55 j ї й Світло^ полька 
полька -. 

20. Біду собі купила, 
.50 полька 

Альбум укр. .танців ч. 2. 
1. Канарок, полька -
2. В Рогатині на забаві, 

'полька` 
3. Чабан 
4. Ой, під гаєм, полька 
5. 'По весіллю, полька 
6. Коробушќа -
7. Заграй мені музичен-

ко, полька 
8. Гони вітер, коломийка 
9. В Підгородю, колом. 

10. Піду собі погуляю, 
полька 

11. До весілля, оберок 
12.-Кокета , , 
13. Гречка 
14. Гопак, полька 
15. Український козак 
16. Надвірна коломийка 
17. Кину кужіль на поли-

Цю, полька 
18. Сумні хвилі, вальц 
19. Баламути, вальц 
20. Ми підем до бою, 

марш 
Це вже друге видання Українських Нот, яких досі ще не було. Тому українські музиканти повинні піддержати це видання та уживати 

"лите українські танки на українських забавах, а тим самим Помогти видавати українські ноти, яких Нам потрібно. — Замовляйте іде сьо -̀
годцв. Пишіть на адресу: , . І t . . . . 

JOSEPH SNIHUR, 171 Hillside Avenue, Newark, N % 
N або ДО: "SVOBODA", 81-83 GRAN D STREET, JERSEY CM?Y„ N. J. 

4̂ = 
ЌАРА ЗА,НЕЗАКОННУ 

і ОПЕРАЦІЮ. 
.Суддя О'Конор у Торонті, 

пі слав на три роки до тюрми 
місцеву фінляндку, Ганну Ве-
син, яка спричинила смерть 
молодої жінки через незакон-
ну операцію. Видаючи присуд, 
суддя сказав, що ознаки опе-
рації вказують на жорстокість 
жінки та брак у неї всякого 
почуття. В Торонті докону-
ють ріжні шарлятани подібні 
операції на жінках досить ча-
стр; в більшості випадків дів-
чата й жінки гинуть після та-
ких` операціЃї. 

, т і. н 'і 

, 2 4 . ЛИСТОПАДУ 
В ГОДИНІ 8-мІй ВЕЧЕРОМ, себто 

в навечеря ДНЯ ПОДЯКИ. 
: : набудеться : -: 

в ПЛАЗА РЕСТОРАНТ 
З Вест 110. вулиця (ріг 5 Пќеню) 

В НЮ ЙОРЌУ. і, 
О Р І Є Н Т А Л Ь Н И Й 

СПІВУЧАСТИ МУЗИКАНТ1В-
АРТИС†ІВ. 

На ньому виступить український 
артист ДМИТРО КОРНІЄНКО. 

ЗНАЙШОВ СОБІ ГОСПО-
ДИНЮ. 

У станиславівськім окружнім 
суді відбувся недавно епільог 
голосної свого часу справи 
зловживань на і шкоду дідича 
Войтіха Гловацкого в Загро-
белі, товмацького повіту. В 
1928. р. він заангажував Ян̀ іну 
Льоренцівну на управительку 
фільварку. Перебуваючи по-
стійно в Кракові, він уповаж-
нив її до всяких трансакцій з 
винятком продажу землі. Од-
наче Льоренцівна надужила 
його довіря. Розпарцелювала 
землю і прода-w велику скіль-
кість' дерева, ховаючи гроші 
до власної кишені. Крім того 
продала, ліс вартости 7,500 зл. 
за 3,500 зл". Повідомлений про 
ЇЇ господарство дідич вернув-
ся до свого двора, але застав 
тільки пусті кімнати, бо Льо-
ренцівна- забрала майже всі 
рухомості і Виїхала. Справою 
занялася влада і потягнула до 
судової відповідальности ви-
новницю Та п матір. .Дьорен-
цівну засудили на два" роки 

'вязннці, ЇЇ матір увільгіилру 

Наші діти. 
-—.Мамо, ч'и Бог ніколи 

не хорує? 
— Щож ти таке пита-

єшся? Відки це тобі при-
йшло до голови, дитино? 

— А чому тато говорив 
учора: Чому то Бог не по-
кличе вуйка Петра до' се-
бе!" — а чейже вуйко є 
доктором!! 

ЗАСКАРЖИВ РОДИНОНЬКУ к 
ЩО ХОТІЛА ЗРОБИТИ ЙОГО 

ВАРІЯТОМ. 

Вилйем Фішер у Ню йорќу, 
шо має один і чверть міліона 
долярів майна, заскаржив сво-
їх сестер і кузинів за те, що 
вони постаралися замкнути 
його на рік,до дому божевіль-
них, даючи фальшиві зізнан-
ня про його умовий стан. 
Замкнувши його там, вони ко-
ристувались його майном. 

УВАГА! Н Н Щ Н. ДЖ„ І ОКШЩН! .УВАЃЛ! 
УКРАЇНЦІ З ДОЛИНА МІСТА В НЮАРКУ, Н. ДЖ, 

:—І—:: : влаштовують : :: : 

ВАГНЕРА 
Один із Паризьких тижневи-

хій поміс†ив на своїх шпаль-
о̀ ах розмову свого співробіт-
нйка з Морісом Лєфевр, відо-
мим письменником і публіци-
`стом, колись Генеральним сек-
ретарем Національної Музич-
ної Академії. 

З наГОДИ ювилею німецької 
музики в Парижі Лєфевр при-
гадав зовсім' невідомі й досі 
ніде не проголошувані ПОДрО-
биці першого побуту Вагве-
ра в Парижі. Вагнер був трЛі 
диригентом В одному з буль-
варових театриків. Одного ра-
зу директор Доручив Йому 
доробити музику до Якогось 
куплету, який' мала співати-
його протеговдна артистка. 
Коли співачка почула перші 
такти вагнерівської композит 
ЦІЇ (ця композиція ввійшла 
згодом до Валькірії як „Пісня 
Весни"), вилаяла `композито-
ра. Очевидно ВаГНЄр також не 
мовчав і стратив негайно п0-
саду. 

Довший чає тинявся Ватер 
по паризькому бруку, без пра-
ці Й пристановища. Вкінці, Ко-
ли не міг ніде знайти праці, 
звернувся д# '^рШОДяГ`^в# 
тоді був директором іПаризь-
кої консерва'торії, '3і Прї)ХВННЯЛ 
по поміч. Херубіні дав Йому 
листа до дирекції театру в 
Бордо в урядовій ќоперті кон-
серваТорії, запечатаній черво-
ним ляком. Вагнер помандру-
вав до Бордо пішки. Де він 
за той час спав і що їв, важ-
ко сказати. 

Вкінці цілий у стріпіхах І 
без обуВИ ДОбИВСЯ ДО СВОЄЇ 
ціли. Очевидно до театру Не 
хотіли його впустити. Одна-
че урядова ќоперта мала своє 
значіння., Коли він сів укімна-
ті директора, з биттям серця 
дивився на лист, що мав йому 
дати спокійний куток та ќу-
сок хліба. Те все мав йому да-
ти той лист, що він його но-
сив довгі тижні підчас своєї 
мандрівки На грудях. Дирек' 
тор зірвав печатку. У тій са-
мій хвилині відкликали його 
за куліси. Розпечатаний лист 
лежав на столику. Вагнер ки-
Нув мимоволі на нього оком. 
Там було таке написане: 

,;ДОрОГИЙ ПрИЯТЄЛТО, І -^- ПИ-
сав Херубіні — посилаю то-
бі гидкого брехуна, якого я 
ледви спекався ' і раджу тобі 
зробити . те саме..." 

Дальших слів пізніший ком-
позитор „Трістана" й „Парсі-
фаля"-чіе ічитав.,... — 

З А М . ш ь Д О З В О Л У ї з д и —ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У, Н. СОЮЗУ 
. Вести авто не І№- сіме, ЩО ВіНДЗОР, ОІІТ. КАНАДА. Тов. і.м 
ПОГаняТИ, СКажІМ, ЖИДІВСЬКИЙ ^Юліана Головінського віадділ Мі 
фІЯКЄр, або марну ОДНОКІНКу; У- `І!- Союзу, повідомляє своїх чи 

нв, що зборн відбуді"гься в попе-
Ділок, 22-го^листйпаду, в ѓод. 7:30 вс-
черои, в Домівці Укр. Національної., 
ООеДПання, при Тскамсі і Галл. Н.і 
зборах будуть до порішешія важні 
fcnpflBH, тому просимо всіх обовязко-
во явитись. —П. Діда, секретар. 

Ш 

В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1937 P. 
ACADEMY HALL, 103 JACKSON STREfcT. NEWARK, N. A .— 

Початок в годині 7:30 ввечір. :—:—: Вступ"85 центів. 
ВЕСЬ ДОХГД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 

. ДІМ, ПРИ МОРТОН ВУЛИЦІ В НЮАРКУ, н. ДЖ. 
_` ` Запрошуємо всіх українців міста Нќѓа'рќў і околицю 
прийти на наш баль і гарно забавитися та помогти в добрі 
діяќ: "" . ' " 27о . ,і ., ^ ^ ‚fi...-л комітет. - -

- ` 

B U B B B B 
і 1 .1 І 
ТАРЗЛН 

до того треба мати відповід-
иу кваліфікацію і — це ма-
буть і наќважніше — ноліцій-
ний дозвіл на право їзди. З 
добуттям такого дозволу є 
чимало клопотів. 

Один берлінський купець ді-
став у дарунку авто і хотів 
навчитися ЙЬго вести. Запи-
сався він до. шоферської шко-
ли і по тижневі опанував без 
труднощів теоретичне веден- j 
ня авта. Одначе, практика ви-
явилася зовсім не така лег-
ка, бо вже при першім іспиті 
його „зрізали". По чотирьох 
тижнях спробував він іще раз 
щастя, одначе знову без успі-
ху. Нещасливий кандидат на 
шофера намагався переконати 
Немилосердну владу благаль-
пнми листами та й цей спо-
сіб не дав ніякого успіху, to-
ді бідолаха купець спробував 
хабаря. Вислав до відповідно-
го урядовця листа, залучаючи 
50-марковий банкнот, і вечо-
ром сам зголосився до меш-
кання згаданого урядовця. 
Цим .разом стр.інула його не-
приємна несподіванна, бо го-
сподар викинув нефрртуино-
го аматора - автомобілевого 
с`порту, за. двері. Кілька тижнів 
Пізніше суд засудив купця за 
намагане перекупство На два 
місяці вязннці і на втрату ви-
сланого банкноту. Найгірша 
кіара була така, що купцеві ві- њі^+++++++0+++++л+++г+4ю+++г+.,-tі 
дібрали право здавати іспиті; П р щ МИЛОВИЧ 
ни хгри роки. ;; " ^ ^ 

1422 W. GlRARD AVENUE. 

PA1N-EXPELLER 

Болять вас крижі? Рамена 
напружені? Дістаньте ба-
жаігу поміч—кілька свіжих 

потерть. 
ПЕЙН-ЕКСПЕЛЛЄР 

продається за $5 it і 70 ц. 
у всіх кр'амницях. 

L I N I M E N T 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНІ 
На всіх Імпрезах і весіллях 

„Радіова Орхестри" , 
М. А. СЕРБЕНСЬКОГО 

І Обслужить і найвибаглнвішнх. 
ЇЙЃ AVB. A, NEW YORK CITY. 

ТеЛефОН: ALgonquin 4-4952 

АДВОКАТ. 

В. КУЗЬМА 
241 SPRINGFIELD AVENUE 
Над банком Fidelity Union 

Trust Co. 
NEWARK, N. J. 

Teltorhone: BIGELOW 3-7303. 

ДВА ТРУПИ НА ЗАБАВІ. 
На забаві, я 

в Пустомитах, 

u Осторога. , , 
— Як тобі поводиться? 
— Зле, щораз гірше! 

Скінчу , хіба самогуб-
CTBOMi ItfC.l `г.,.;. ; ,, ,. 

— Е,чнероби тото^чбо 
потім будеш ̂ 'жалувати .̀-1 
ШШШ птіні иія—HW— 

PHILADELPHIA, PA. 
Лікує внутрішні недуги (недуги!; 

На забаві, ЯКУ - Влаштували ; і серця, легенів, жолўдка, кишок;; 
Львів !'ПеЧ'нкн. чирок, ќрови, жил, пер-

' І ! вів, ревматизм, цукрова хороба Г: 
рІЛЬНИЧЄ „КУЛКО" І ПОЖЄЖНа інші} Й полові недуги. 
СТОрОЖа, ДІЙШЛО ДО бІЙКИ, В і; УРЯДОВІ ГОДИНИ: Вівторок' 
якій кароль Кіліян пробив І и ^ ' В Я 2$0^` SoBfP

HHoPaH^ 
смерть багнетом Андрія Муль- .і T d e p h o n e i зтЕтел.оп гоі4 
Ту та Миколу Ґжечніка. Крім b^++f++v+++,+++,^^.+^++i 
того покалічив у руку Яна Ов-
чаржа і Яна БандрОвского. 
Справою занялася поліція. 

пробка 
ЗІЛЛЯ ОМ 

М І Л В Р Т О Н LAXATIVE 
приемнвй і легкий Мілвртон є 

до зажиѓѓн. 
Мілертон дає найкращі успіхи, 

коли його вживається тільки в ко-
нечності, а тоді заживається його 
або зараз перед нічним спочин-
ком, або по в стаі і ню рано. Мілєр-
тон це, виробляє прнвнчкн. 

Одна Велика Коробка $1 
вистеле майже на цілий місяць. 

Спеціальна оферта читачам 
„Свободи": 

І J SKU0 М OAfly Коро#кў MUtjrtoey. 
Г () $1.50 Sa ДЬІ коробки Мідертоггт. 
І J $2.00 tu tpn tupoBmi Мідертоат. 

ПИТїЛТЄ- !!ї 8ІЛЛ1М МЦ(рТОЯ у М Ш І 1 
сусикіа дптиці, t їж г̀ам tore не ил-
пЊ- тѓо miintt-1 до: 
J. S. MlUfJk, lee, fttpfc IL, 

ft G. Box 4tt, NUn̂ k̂, N. J. 

шяШ 

НА Р О З Ш У К А Х . 
' . J , . . ! 

(15) 

МИРОН литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕИІИК 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюарком. ђразі Потреби теле-
фонуйте до нас. Обслуга щира 

л І Чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ате. 
N E W A R K , N. J. 

Phone: Euox 3-5347 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Коли грізні воїни будена 
замкнули довкруги Тарзана в 
небезпечний перстень, Тарзан 
рішив їх цілком ігнорувати. 
Він заложив на грудях руки і 
щось думав, удаючи, що ціл-
ком не звертає уваги на їх по` 
грози. Серед такого положен` 
ня це була одиноко розумна 
тактика. Цим він зовсім спан-
теличив чорних. Вони справді 
грізно викрикували, але не 

`аналиі що далі робити. 

В той час. Джейн видобула 
зо сховку свого валізку і добу-
ла звідти свій ст`рій^ якого во-
на ^колись враз з Тарзаном у-
живал.а в нетрах. Вона скоро 
скинула з себе елегантну сук-
ню, що належала до тамтої 
цивілізації, і вдягнула стрій, 
що був більше підхожий для 
нетрів. Задоволена а себе, во-
на вернулась до товариства. 

Тут вона застала сварку. 
Кн'язь Сборов сварився, що 
його ранѓа уповноважнюе йо-
го до того, щоб він обняв 
провідництво над цілим, това-
риством. „Ах", поќпивав собі 
з нього пільот Бравн, „ви має-
те ранѓу, це `правда; але більш 
нічого". ‚‚Нам потрібно про-
віднйка, якого всі сЛухалиб", 
заговорила Джейн. „Ах, так, 
пані", втрутив Тибс, „ви біль-
ibe знаєте про нетри{ ніж ми 
всі". 

.‚Це гарно", втрутив задово-
лено Бравн, „ви, пані Ґрей-
стоќ, наша провідниця. А коли 
кому це нђ подобається, то я 
його переконаю". Джейн при-
няда пропозицію. Вона знала 
дуже добре ті обовязки, які 
перебирає на себе. Для неї 
провідництво було не задово-
леиня пустої амбіції, тільки 
певні завдання, які треба ви-
конати. Та обовязків "вона ні-
коли не бойлась. 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
. В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YOPK, N. Y. 

TeL: Orciiard 4-2S6a 
BRANCH OFFICE ft CHAPEL. 

707 PROSPECT AVENUE 
(eor. E. 185 St.), BRONX, N. T. 

TeL MeIro4# 5-6577. 

І В А Н Б У ) І Ь К О 
Новий УкраїнськнЙ УндертеЙкер і 
варяджуе погребами по ціні так 

низькій, юс $150. Обсіўѓв 
найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Oundertaker Jb Erabalmer 

(437 E, BA ST., NEW YORK CrrY. 
Dlteified Funeralj u low U $150. 

Telephone: Orcktri 4-IOS1 

B i i i i i l i i i i S H 


